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V devatenáctém století určovala podobu měst 
železnice, ve dvacátém automobil. Ve dvacátém 
prvním století se ukazuje, jak nesmírný vliv zřejmě 
bude mít vysokorychlostní železnice na fungování 
ekonomických center na kontinentě. Okolí uzlů této 
transevropské sítě získává obrovský ekonomický po-
tenciál, kombinující výhody letišť i centrální polohy ve 
městě. Po celé Evropě můžeme najít desítky případů, 
kdy vznik těchto uzlů umožnil rozsáhlé přestavby a 
rozvojové projekty v okolí.

Tyto projekty se připravují i v Česku a je zřejmé, že si 
vyžádají i velkou investici do centrální části pražského 

Bloky byly navrženy tak, aby navázaly 
na okolní uliční síť a propojily strukturu 
Nového města a Vinohrad. Umožní také 
zásadní zlepšení prostupnosti území, což 
je pro takto důležitý uzel zcela nezbytné. 
Cílem bylo, aby výstupy stanice nepůso-
bily jako cizí objekt, ale přirozeně vstu-
povaly do struktury města.

Ústředním motivem návrhu je Operní 
náměstí jako zakončení osy ulice Poli-
tických vězňů a reprezentativní předpros-
tor historické budovy Státní opery.  Je 
místem, kam se otevírá jeden z hlavních 
vstupů do podzemního komplexu. Osa je 
zvýrazněna obeliskem dle návrhu pro-
fesionálního umělce. Náměstí může být 
vnímáno jako mladší bratr, parafráze či 
doplněk k Václavskému náměstí, zároveň 
je však svébytným celkem. Návrh před-
pokládá, že budovaný dopravní uzel vy-
generuje takové množství energie, že se 
veškeré veřejné prostory stanou živými a 
pulzujícími částmi města.

železničního uzlu. Prostor mezi Masarykovým 
nádražím a Muzeem je pohrobkem velkých vizí 20. 
století a potýká se s řadou problémů. Možná může být 
právě změna fungování železniční dopravy impulzem 
k jejich řešení. Nejrozsáhlejším projektem bude zře-
jmě vybudování tunelového komplexu pro příměstsk-
ou osobní dopravu, pracovně nazývanou „Nové spojení 
II“ nebo „Metro S“.

Jak ale bude vypadat stanice architektonicky? A jak 
bude zapojena do města? Na to jsem hledal ve  své 
práci odpověď.
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